

“打黑”新政双管齐下重罚“黑车”

两周暂扣33名违法当事人驾照

本报讯(记者 张欣平 通讯员 陈晓晨)本月起实施的《上海市查处车辆非法客运若干规定》明确,从事非法客运违法行为的当事人被查处后,要面临行政处罚的处罚,其机动车驾驶证将被公安交通管理部门暂扣三至六个月。截至8月14日,全市已有33名违法当事人到交通行政执法部门接受处罚,公安交警部门随后对该33名违法当事人实施暂扣驾驶证3个月的处罚。

缴完罚款扣驾照

据介绍,目前针对非法客运违法当事人的处罚措施是“行政”+“行政”或者“行政”+“刑事”双重处罚。违法当事人先要在指定时间内,到交通行政执法部门案件处理窗口接受行政处罚的处罚,并将罚款缴纳至指定银行,再凭借交通执法部门出具的已接受行政处罚处罚文书,到其所属区县交警部门接受暂扣驾驶证3个月的行政处罚。最后,才能凭着交警部门暂扣文书,到交通执法部门领取“放车单”,到指定停车场取回车辆。且此时的违法当事人驾驶证被暂扣,他还要想办法请人或者叫拖车取回车辆。更严厉的处罚加上更繁琐的流程,也能在一定程度上让违法当事人“长长记性”,不要再从事非法客运。

违法行为被记录

根据规定,如果从事非法客运再次被查获,执法部门不仅要加重行政处罚的处罚额度,违法当事人的驾驶证还将被暂扣6个月。

为此,市交通执法总队和市交警总队均对各自案件处罚系统进行了优化调整,新增非法客运专项统计数据库,凡是涉及非法客运类违法行为,当事人的个人信息、案件细节、处罚情况等均将被记录在案。如果违法当事人第一次开“黑车”在浦东被查,即使他换个地方开“黑车”,跑去金山、松江等不同区县,执法人员还是能立即从数据库中调取其有无从事非法客运的记录,并相应地增强处罚力度。

据了解,“打黑”新规实施两周以来,全市公安机关和交通执法部门共计开展各类全市性或区域性专项整治行动170余次,公安部门共计查获“五类车”各类交通违法行为12565件,移送交通执法部门涉嫌非法客运“五类车”案件82起。交通执法部门共计查获非法客运四轮机动车361辆,查获克隆出租车41辆。目前,尚无违法当事人从事非法客运第2次被查,执法部门高压的整治态势和高效的执法手段已提升了“打黑”执法的威慑力。

非法客运有望纳入个人征信系统

本报讯(记者 宋宁华)非法客运有望被纳入个人征信系统,让失信者寸步难行。昨天下午,“创新社会治理”系列研讨第二次专题会在市交通执法总队召开。

本次专题会的主题是“治理非法客运综合对策”,市政府法制办、综治办、交通执法总队、交警总队、

法院、检察院、法律院校、科研机构、律师协会等方面的专家学者参会。市政府法制办城建法规处处长董海峰介绍,从今年8月1日起施行的《上海市查处车辆非法客运办法》加大了对非法客运的处罚力度,对以非法客运为职业者起到了震慑作用。市交通执法总队总队长

蔡敬艳则建议,应着力构建闭环式联动执法监督体系。他介绍,新规施行以来,加大了对非法客运“四类车”(摩托车、三轮车、残疾车、助动车)和克隆车的查处力度。同时,有关部门还在和市经信委商谈,计划将非法客运纳入个人征信系统,让失信者寸步难行。

集中整治公交不规范停靠站顽症

巴士联手交警共建平安有序交通环境

本报讯(通讯员 贺昉 记者 张欣平)为进一步提升城市交通文明形象,今天起至12月底,巴士集团与市交警总队联合开展“文明在心中,礼让在线上——打造平安公交”文明共建活动,通过警民共建,创造良好城市道路交通环境。

据介绍,巴士集团和市交警总队将联合开展多项活动,纠正行业陋习,规范行车秩序。巴士集团近万辆公交运营车车头前将放置文明创建牌;组建首批由100名社区居委干部、商务楼宇

白领等组成的公交平安志愿者队伍,走进公交站点及车厢,协助维护站点乘车秩序。

针对闯红灯、随意变道、随意鸣号、不按规定车道行驶等交通违法行为及盲目高速、违规停站、行驶中吸烟、与他人闲聊和使用手机等违章违规行为,市交警总队和巴士集团将在南京路、淮海路、延安路、外滩、人民广场、徐家汇等景观路段联合开展行车秩序专项治理活动,集中整治公交不规范停靠站顽症。为协调配合有关部门优化完

善公交站点设置,市交警总队向巴士公司司机征集沪上最不合理公交站点设置、非港湾公交站点设置及公交站双向开门对门设置意见调查活动;市交警总队和巴士集团还将组织交警、公交驾驶员和社会驾驶员开展三方“角色互换体验”活动,组织公交驾驶员和私家车驾驶员到交警执勤点协助维持道路交通秩序,组织交警走进公交车厢现场指导公交驾驶员改正驾驶陋习,督促公交和社会驾驶员养成文明行车良好习惯。



专项整治水上危化品运输

上海海事局自即日起开展为期两个月、以“查隐患、纠违章、防事故”为主题的水上危险化学品运输安全专项整治活动,强化集装箱开箱及装箱质量检查,强化液货船监管。图为:有“海事女福尔摩斯”之称的陈维(左)在开箱查验过程中发现瞒报的危险化学品 本报记者 金志刚 陈梦泽 摄影报道

国际乒联博物馆新址落户世博园

本报讯(记者 张炯强)昨天,国际乒乓球联合会主席沙拉拉来沪与国家体育总局、市教委签署三方合作协议书确定,位于瑞士洛桑的国际乒联博物馆将整体搬迁至上海,市教委、中华人民共和国乒

乓球协会和国际乒乓球联合会将在上海世博会原址文博大区新建国际乒联博物馆。

新建的国际乒联博物馆是在上海设立的公益非营利性、永久性机构,是世界范围内唯一冠以“国

际乒乓球联合会博物馆”“国际乒联博物馆”的实体博物馆。新建博物馆将在世界范围内征集、收藏与乒乓球历史和文化相关的物品,并进行整理与展示,同时将开展与乒乓球相关的学术研讨等活动。

创业接力大楼飞出“金凤凰”

近两年已为70余家科技型创业企业提供全方位服务

关注大学生就业

瞿奕是城市外卖服务平台“零号线”的创始人,他于2013年底完成了融资,目前公司业务已覆盖包括上海在内的3个城市,未来1年内将扩张到全国10个主要城市。而对瞿奕创业成功起到重要助力作用的,是由上海市大学生科技创业基金会设在杨浦区国定东路负责运营管理的孵化园区——创业接力大楼。该园区通过提供孵化、资金支持、教育培训、创业人才培养、创业环境营造等方式,为创业企业提供全方位专业服务。

通过近两年的运行,这幢创业接力大楼已为70余家科技型创业企业提供了全方位的创业服务,并举办了数百场次形式多样的创业活动。市大学生科技创业基金会秘书长张德旺说,基金会采用“基金+基地+服务”的管理模式,为入驻的初创型科技在孵企业提供办公场地之外,还提供大学生科技创业的“天使基金”以及后续投融资,从资金层面、载体层面和服务层面,打造面向早期科技创业的“孵化器”,全方位培育服务初创型科技创业企业。

上海极值信息技术有限公司是三年前由三位上海交通大学毕业生

创立的,他们自主研发的针对公式化结构数据的搜索算法,已经在有效性、精确度和智能化等各个方面达到了国际领先水平,同时也很快获得了基金会接力天使30万元的投资。如今,像这样的“金凤凰”,正源源不断地从创业接力大楼里飞出,有不少还成了明星企业。

大楼的“604-5”房间被创业者们称作是“福地”,近两年里先是“萌果”后是“火溶”,都因为人员迅速扩充而不得不乔迁新居,现在又入驻了一家叫“跳跳猫”的手游公司。“火溶”在创业接力大楼待的一年半时间里,便从创业初期的6人发展到80人,并连夺2013全球创业周中国站“雏鹰奖优秀项目奖”和2013中国国际数码互动娱乐展览会“金翎奖”,紧接着就被上市公司以超过8亿元的价格整体收购。而在“604-5”室里,经过成功孵化的“萌果”,已获三轮投资,目前估值已超过6亿元。

市大学生科技创业基金会今天上午宣布,他们将在多年服务早期创业的经验基础上,在创业接力大楼里集聚一批优秀的天使投资人和投资机构,通过“天使投资俱乐部”的有效持续运作,着力打造创业孵化要素集中的“天使联盟”体系。

本报记者 王蔚